
Raadsvoorstel   

Openbare Raadsvergadering CONCEPT 

 

 
Datum 11 februari 2020 Agendapunt  
    
    
    
Onderwerp Nota Bodembeheer Limburg Noord 2020-2029 
Portefeuillehouder(s) De heer P.H.G. Verlinden (wethouder) 

 
 
Inhoudelijk voorstel 
 

De bodem is belangrijk. We leven en wonen erop, we drinken eruit en we eten ervan. Om bij het gebruik 

van grond, baggerspecie en bouwstoffen de bodem optimaal te beschermen en tegelijk optimaal te 

kunnen gebruiken is er het Besluit bodemkwaliteit. In het Besluit bodemkwaliteit staan de eisen voor het 

ontgraven en toepassen van grond, baggerspecie en bouwstoffen. Het Besluit bodemkwaliteit biedt ook 

de mogelijkheid voor het opstellen van een bodemkwaliteitskaart. 

 

De gemeenten Beesel, Leudal, Maasgouw, en Roermond hebben in het verleden een gezamenlijke 

bodemkwaliteitskaart opgesteld die nu voor evaluatie aan de orde is. Ook werd de ontwikkeling rondom 

de aanstaande Omgevingswet gezien als aanleiding om het bestaande beleid binnen deze gemeenten 

tegen het licht te houden. 

Zo ontstond een natuurlijk moment om te bezien of samenwerking met meerdere gemeenten mogelijk is. 

Hiervoor is aansluiting gezocht bij het beheersgebied van de RUD Limburg Noord. Voor meer informatie 

treft u in de bijlagen de samenvatting aan. 

 

Argumenten 

Voorgesteld wordt de Nota Bodembeheer Limburg Noord 2020-2029 met bijbehorende 

bodemfunctieklassekaart en bodemkwaliteitskaart vast te stellen. De belangrijkste beleidskaders zijn: 

 

1.1. De nota geeft regels en richtlijnen voor het hergebruik van vrijkomende grond. 

De nota geeft regels en richtlijnen voor iedereen die bij het voorbereiden van projecten of het uitvoeren 

van bodemwerken rekening moet houden met de kwaliteit van de bodem. 

 

1.2. Het verankeren van het in Limburg gehanteerde meersporenbeleid. 

De vier sporen van het meersporenbeleid zijn: grondverzet, ruimtelijke ontwikkeling, bouwen en 

bodemsanering.  

De filosofie achter het meersporenbeleid is dat de bodemkwaliteit zoveel mogelijk integraal wordt 

beoordeeld: “Onze opvatting over de kwaliteit van de bodem die we geschikt vinden voor een bepaald 

gebruik wordt niet anders doordat er een ander wettelijk regime geldt.” Het meersporenbeleid zorgt 

ervoor dat de bodemkwaliteit zo eenduidig mogelijk wordt beoordeeld. Dit maakt het beleid helder voor 

burgers en bedrijven. 

 

1.3. Kader voor duurzaam en efficiënt hergebruik van grond. 

De Omgevingswet die in 2021 wordt ingevoerd richt zich op het duurzaam en efficiënt gebruik van de 

bodem en de ondergrond. Met de nota wordt hierop ingespeeld. Door niet per gemeente naar de bodem 

te kijken, maar in de grotere regio, vinden grondstromen efficiënter hun weg. Dit levert bijkomstige 

voordelen op: minder transport, bijdragen aan een circulaire economie en verbeteren van de 

omgevingskwaliteit. 

 

1.4. Vermindering van administratieve en financiële lasten. 

Met het oog op het verminderen van de regeldruk en de administratieve lasten biedt de nota de 

mogelijkheid om –onder voorwaarden- de bodemkwaliteitskaart als bewijsmiddel te gebruiken bij 

grondverzet binnen de regio. Hierdoor is het in veel gevallen niet nodig om partijen grond te onderzoeken 

door middel van een partijkeuring. 

 

Tegen de ontwerp Nota zijn geen zienswijzen ingediend. 
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Voor meer informatie wordt verwezen naar de nota (zie bijlage). 

 
Communicatieparagraaf 
De Nota met bijbehorende bodemfunctieklassekaart en bodemkwaliteitskaart wordt bekendgemaakt door 
publicatie in het elektronisch gemeenteblad. 

 
De regionale werkgroep communicatie verzorgt de communicatie van de nota teneinde deze onder de 
aandacht te brengen van bedrijven die zich bezighouden met grondverzet. 
 
Bijlage(n) 
Nota bodembeheer Limburg Noord 2020-2019 inclusief bodemfunctieklassekaart en bodemkwaliteitskaart 
 

Heythuysen, 7 januari 2020 
 

Burgemeester en wethouders van Leudal, 

De secretaris, De burgemeester, 
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